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Anfrage 

zur Sitzung des Ortsbeirats Laubenheim am 29.09.2023 
 
 

Maßnahmen zur Reduzierung des Schwerlastverkehrs in 
Laubenheim 

 
Seit über zehn Jahren (!) fordert der Ortsbeirat Laubenheim Maßnahmen zu ergreifen, um den 
Schwerlastdurchgangsverkehr zu minimieren. Die bisher letzte Stellungnahme der Verwaltung 
zu diesem Thema datiert vom 31.05.2021 (Drucksache 0870/2021):   

„Maßnahmen gegen den Schwerlastdurchgangsverkehr auf der Parkstraße / Oppenheimer 
Straße können nur gemeinsam mit dem Landesbetrieb Mobilität (LBM) umgesetzt werden, da 
der LKW Verkehr Richtung Mainz bereits vor Bodenheim umgeleitet werden müsste. Die 
angekündigte Verkehrszählung und -befragung wird über den LBM veranlasst. Der genaue 
Termin wird noch vom LBM festgelegt. Die Befragung ist im Rahmen der Verkehrszählung 
essentiell, da hierdurch der Durchgangsverkehr von dem LKW-Verkehr mit Ziel in Laubenheim 
separiert werden kann. Das Ergreifen von Maßnahmen vor der Durchführung ist daher aus 
Sicht der Verwaltung nicht zielführend. Selbstverständlich wird der Ortsbeirat über sodann 
vorgesehene Maßnahmen rechtzeitig informiert.“ 

 

Vor diesem Hintergrund fragt der Ortsbeirat die Verwaltung: 

1. Wurde der Landesbetrieb Mobilität LBM wegen der Verkehrszählung und -befragung 
mittlerweile kontaktiert? Falls nein, weshalb nicht? 

2. Hat der LBM bereits einen Termin für die Verkehrszählung und -befragung in Aussicht 
gestellt oder konkret festgelegt? Fall ja, für wann ist der Termin festgelegt? 

3. Welche Aktionen unternimmt die Verwaltung konkret, um die Terminfindung seitens 
des LBM zu unterstützen und zu beschleunigen, falls bisher noch kein konkreter Termin 
feststeht? 

4. Wann gedenkt die Verwaltung eine Stellungnahme zum Antrag 0389/2022 
(Maßnahmen gegen den Schwerlastdurchgangsverkehr in der Oppenheimer Straße 
und Parkstraße) vom 25.03.2022 vorzulegen?  

 

Laubenheim, 22.08.2023 
gez.: Dr. Christian Hecht  (Sprecher der FDP) 


